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(1) In via Garibaldi vengono costruite 10 villette, che devono essere colorate in rosso o verde o
blu o giallo. Inoltre il comune impone il vincolo seguente: due villette vicine debbono essere
colorate con colori diversi. In quanti modi potranno essere colorate le 10 case?

(A) (4x3).
(B) 10%.

(C) 4x3°,
(D) 2x4x3x2+4x3.
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(2) Sia f(x) = 3|z — 1| — 2. La controimmagine dell’intervallo [—3, 2) é&:

(A) [0.7/3).
(B) [-2.4).

(C) (—1/3.7/3).
(D) (1/3, 10/3) .
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(3) Sia f(x) = —223+a° , esia Ps(x) il polinomio di Taylor di ordine 3 centratoin xg = 1. 8
Quale tra le seguenti risposte ¢ vera?

(C) Nessuna delle altre risposte ¢ vera.

(A) Ps(x)=4(xr—1)2+8(x—1)3.
Pg =T

(B) () — 223 . (D) Pi(x)=(x—1)—2(z—1)3.
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(4) Sia dato l'integrale [, = /c; o E— e

le seguenti risposte e vera?

dx . Posto A = {a : I,converge} , quale tra

(A) A= } —o0, 13 [ : (C) Nessun; d;'ll(' altre risposte & vera.
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(6) Posto z=1—i%,sia w= e 3) . Quale tra le seguenti risposte & vera?’

(A) Qw= —i . (C) Nessuna delle altre risposte ¢ vera.

(B) Rw= % (D) Rw > Sw .
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Seconda PINR ! esercizt 3 risposk Fperld
1) Determinate le soluzioni =z € C dell’equazione
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2) Sia data 6
flx) =2

er — ex'

a) Determinare per quale valore di « > 0 linfinitesimo f(z) — cos(axz) ha ordine
massimo; determinare la parte parte principale dell’infinitesimo di ordine massimo.
b) Calcolare, al variare di « > 0, il limite

lim —f( v) — cos(ax)
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3) Calcolate la primitiva F della funzione
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4) Sia data la funzione f(z) = (2% — 4)e 1=l .
a) Studiate la funzione f ., trovandone in particolare: limiti agli estremi del campo di
esistenza, segno, intervalli di monotonia, massimi e minimi locali/globali e intervalli
di convessita e concavita. Determinate derivata destra e sinistra nei punti di non
derivabilita. Disegnate il grafico di f .
b) Trovate al variare di & € R il numero di soluzioni reali dell’equazione

Flr) = eig x+k.
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